

上海交大“2007世界大学学术排名”出炉

清华北大在百名之后

本报讯 记者12日了解到,上海交通大学高等教育研究所公布了最新的“2007世界大学学术排名”。其中在中国内地高校中,清华大学排名最高,排在167位,北京大学排在228位。

据了解,“2007世界大学学术排名”主要采用国际认可的学术成果与学术表现作为主要评比指标。该指标分为下列四大类——教育品质、教师品质、研究成果及机构规模。

据了解,上海交通大学已经连续第5年公布“世界大学学术排行榜”,参加排名的大学名单中,包括教师或校友获得诺贝尔奖或菲尔兹奖的大学,拥有学术领域高引用率教师的大学,以第一作者单位在自然或科学杂志上发表论文的大学,还包括各个国家的主要大学,被评鉴的大学有2000多所,实际被排名的有1000多所,最后公布前500名的名单。

世界排名前10位大学:1.哈佛大学 2.斯坦福大学 3.加州大学伯克利分校 4.剑桥大学 5.麻省理工学院 6.加州理工大学 7.哥伦比亚大学 8.普林斯顿大学 9.芝加哥大学 10.牛津大学

据《北京晨报》

20岁长沙女孩 被世界多所名校录取 成功经验:不“死读书”,也不“读死书”



林林不仅会读书,还是个爱美的姑娘。

本报讯 12日下午,被世界十余所顶尖名校录取的20岁的长沙女孩林林做客本报热线,与读者分享学习心得。对于未来,她说,也许会到英国或美国读研究生,但肯定会回国发展,因为根在中国。

另外,她组织同学们去保护长沙的古井,跑遍大街小巷探访那些古老的精灵,给它们刷洗青苔,打捞叶子,她抚摸它们时,好像在听它们讲故事。她还专门制作了保护长沙古井的网页,希望有更多的人加入进来。

她喜欢宗教和哲学,喜欢写作,她的作品常被发表。从高二开始,她说服父母,参加了长沙市一中开设的A-LEVEL课程,想读大学的英国高中生,必须学习该课程。

高二时,她考雅思的成绩是7.5分,超过了最苛刻的大学要求的7.0分。因为目标是经济学,她选择了英国经济系最好的两所大学:伦敦政治经济学院和哈佛大学。

后来,她又参加了托福考试,考了647分,远远超过了美国顶级名校的要求分数600分。在没有SAT成绩的情况下,全美排名十多位的路切斯特大学破格录取她,全美第一所女子大学、宋庆龄的母校卫斯理安大学也录取了她。

极少有人参加过如此多的考试:托福、雅思、A-LEVEL、SAT,也很少有人申请了英美两个国家的顶级大学,并同时被录取。她说,她成功的经验可以概括为:不“死读书”,也不“读死书”。

据《潇湘晨报》

女子剖腹产下“超级婴儿” 身高75厘米 世界第一 体重7.05公斤 世界第二

本报讯 近日,在黑龙江鹤岗市鹤岗集团妇婴医院出生了一位“超级婴儿”。这个男婴出生时身高0.75米,超过“世界超级婴儿”0.09米,体重7.05公斤,仅比“世界超级婴儿”少0.08公斤,这个婴儿的身高体重都超过此前有记载的国内婴儿纪录。

据医生讲,这个孩子身体各项指标正常,身体健康,能吃能睡。据婴儿母亲讲,孩子出生前,她每个月都到医院检查,每次医生都说孩子各项指标正常。孩子较预产期晚了近一个星期才出生,因为婴儿巨大,医生采取了剖腹产手术,孩子才顺利降生。

孩子出生后三天,孩子的奶奶从吉林榆树市高高兴兴地赶来,一看孙子傻了眼,自己此前给孙子准备的小衣服,全都小了好几号,根本穿不了。听到孩子身高世界第一、体重第二这个消息,全家人十分骄傲。

相关链接:医学统计资料显示,一般婴儿出生体重多集中在3~3.5公斤。到目前止,有新闻记载的国内最重婴儿去年5月出生在大连,出生时体重6.6公斤,出生10天后才长到7公斤。世界最重婴儿出生在2007年1月11日,国籍波兰,出生时重达7.13公斤,高0.66米。 据《黑龙江日报》



泛舟花溪河 尽享清凉意

8月12日,许多游客来到贵阳市郊花溪区,乘坐橡皮船在花溪河上游弋,享受清凉和惬意。 新华社发



新疆吐鲁番遭遇浮尘天气

8月13日,新疆吐鲁番出现浮尘天气,车辆在市内的街道上缓慢行驶。 新华社发

千万富翁停车场遭枪击身亡

本报讯 12日凌晨,十堰市五堰大本营美食娱乐广场停车场发生一起枪击案,身兼三家公司董事长的千万富翁张孝国身中两枪身亡。

12日晚,记者来到现场,停车场保安王某告诉记者:12日凌晨零时40分许,他突听停车场左侧一声闷响,他以为是有人放鞭炮,寻声望去,只见一名白衣男子匆匆跑向一便利超市后门。不

过数秒,又传来一声闷响,又一黑衣男子跑向超市。他和同事向事发地跑去,见白色本田轿车前轮处躺着一名中年男子,他手上拿着车钥匙,头部流血一动不动,身旁还有一个弹壳。他们迅即追向超市,但两男子已不见踪影。他们随即报警。

12日,十堰警方介绍,12日零时45分,茅箭公安分局值班室接110指令:

大本营停车场左侧一中年男子被枪击死亡,速出警,并开展侦查。

经查,遇害者系三家公司的董事长张孝国,今年49岁。12日零时30分左右,他从大本营舞厅出来,走向自己停放的白色本田轿车处,欲开车门时,被两名男子开枪击中后当场死亡。

据了解,张孝国是郧县金砂公司、十堰市金砂墙体材料有限公司及一家旅游公司的董事长,他还是郧县政协委员、十堰市政协委员。

有关人士称,仅从这三家公司及其持股情况来看,张孝国的资产至少有数千万元。 据《楚天都市报》

时政点击

组织公务员学太极 有不务正业之嫌

珠海市公务员日前接受身体检查,结果体质良好以上者甚少,问题集中表现为男性体重偏重、超重,反之女性偏轻、超轻;心肺功能合格者仅有47%。于是,8月底到9月中旬,该市免费集中教授公务员太极拳和健身气功。

应该承认,此举出发点绝对是爱护干部,具有浓浓的关爱之情,100%是为了公务员的身体健康考虑,也是为了公务员的工作、家庭和个人需要及前途着想。而我们的公务员队伍,也由于特殊的工作环境和行为习惯,的确身体普遍欠佳。

让这样一支“干部队伍”加强锻炼,打打太极拳,无疑是必要的。但是,话说回来,锻炼身体,尽管所需锻炼的身体都是公务员的,国家的宝贵财富,但毕竟属于个人的私事,需要锻炼,由工会出面号召一下,也就行了,领导可以提倡,甚至带头,但是如果把这事当成一项政府工作,再占用工作时间,由体育局来负责牵头,好像有点不合适。

我们有些政府部门解决问题的措施欠妥,引起群众的批评:该干的事不干,不该干的事不抓,不该干、不该抓的事,乱干乱抓。我们虽然不好说组织公务员打太极拳是乱抓乱干,但毕竟政府的主要职责是为纳税人提供服务的,具体地说,就是提供公共产品,比如治安、环境、卫生等等。所有政府工作任务中,无论是西方还是东方,大概没有一条是组织公务员锻炼身体的,无论是打太极还是跳健美操。这种事,按道理最好是公务员自己做,或者由群众团体来做,由政府的一个部门牵头负责,下文组织,多少有点不务正业之嫌。

其实,退一步说,即便是要改善公务员的身体,首先要做的,恐怕也不是组织他们学打太极拳,而是改善他们的工作方式。不用我说,大家都心知肚明,有些公务员,有太多的应酬,也就是说,有太多的酒要喝,有太多的生猛海鲜要吃,有时一个晚上,要走几个酒桌来回应付。这样你来我往的“接待”、应酬,再加上酒精腐蚀,常常以小汽车代步不锻炼,就是铁打的身子,估计用不了多长时间,也就垮了。

所以,真正为公务员的身体着想,首先应该做的,就是削减地方政府的招待开支,其次是削减公车,省下银子,健康身体,对国家、对公务员、对老百姓都好。 张鸣

5000大学生为何轻易受骗

近日,广州地区多所高校陆续接到在校大学生反映,一项声称“交纳120元,可享受240元消费”的“手机话费充值大优惠”其实是骗局。据悉,有近5000名大学生被骗,一级代理人苏某携款50多万元潜逃。

其实,识破这起骗局并不需要太复杂的逻辑推理。因为该案中的逃犯苏某的做法,就是通过类似于传销的手段,通过发展下线的方式,采取一层骗一层的办法来吸引更多的人加盟,如此低端的欺骗手法,在各种传销案件中屡见不鲜。但为何依然能够屡试不爽地骗倒大学生,而且一骗就是

5000名?这其中的原因,令人深思。分析其中的原因,当有以下几点:

其一,此种骗局,大多利用了人们的贪婪之心。一般而言,但凡容易受骗上当者,多数是在骗局面前起了贪心,当此时也,类似于天上掉馅饼一类的谎言,往往容易将这些人诱入事先设好的局中。

其二,该骗局反映出当下手机话费的设置极为混乱,缺乏统一的标准。为了争夺市场,各级服务商设置了条件不一的手机话费套餐来吸引顾客,套餐的支付方式令人眼花缭乱,难辨真假。

其三,这说明时下的大学生虽然与社会的联系越来越多,但对于社会上存

在着的一些骗局还缺乏足够的清醒的认识。换言之,现在的部分大学生还存在着智商与情商不能同步的缺陷。

笔者以为,这起涉及5000名大学生受骗案最大的警示在于,如何加强对在校大学生的情商教育。对大学生的教育,远非简单的知识传授那么简单,还包括诸如健全的人格力量、健康的情商教育等诸多方面的内容。透过这起令人惊讶的5000大学生受骗案,有关部门应更多反思在大学生教育上,还存有哪些漏洞需要修补。毕竟,答疑解惑,只是大学最基本的学习要求。

王毅



漫画:孟母一条街

江西小镇临川2002年以来有50人考上北大、清华,创“高考神话”,不仅仅吸引了临川周边地区的学生转入,甚至这里有包括北京、上海、新疆、哈尔滨在内的十余个省市的学生到此“留学”。与他们在一起的,还有数千名陪读的“孟母”,形成了一道独特的风景。

历史上,临川是“才子之乡”,如今,成千上万的“留学生”和“孟母”们拥到这座原本寂静的城镇,房价飙升,物价上涨,生活的节奏有了改变。只是不知道这样的改变会不会对这片水土千年蕴积的人文氛围也有改变? 文/图 乔春

让价格暴涨止于成本透明

一碗面皮成本几何?陕西省汉中物价部门通过调查测算,只有1.116元,按平常一碗1.5元计算,利润接近35%。消息公布后,汉中面皮价格一改一路飙升势头,由2.5元回落到1.5元。汉中物价部门这一调控价格的成功举措彰显了其行政理性和智慧。这一活生生的例子也证明:遏制价格暴涨,公布经营成本不失为良策。

减少,又要涨价。由于成本不透明,利润不公开,导致一些调控措施不见成效,甚至出现越调控价格越上涨。公布经营成本,既给了消费者知情权,也让商家在产品定价时,自觉遵循市场规律,达到“消费者满意、经营者心服”。据了解,汉中市场物价每次上涨,面皮都是“领头羊”。面皮成本公布后,300多家面皮店已自愿将价格降至1.5元。记者了解到,借鉴汉中物价局的做法,宝鸡市物价部门也在进行市场调查,准备公开当地小吃拉面的成本。

医疗成本,等等,要算清楚也不是件难事。相关部门不妨学学汉中物价部门的做法,将这些群众反映强烈、影响社会和谐的价格问题,一一梳理,核算清楚后向社会公布。让价格摆脱操纵与暴利,回归规律与理性。经营成本公布,价格暴利现身。相反,如果政府职能部门无所作为,希望价格自然回落也不现实。尤其是对房地产开发和一些垄断行业,还要有配套措施,才能实现合理和有效的调控。我们期待更多的生产经营成本被公开。毕竟合理的价格体系,不是消费者之福,也是经营者之福,更是全社会之福。 张军 刘书云